

标志性突破源自厚积薄发

-"郑州GDP突破万亿"的思考之二

编者按

近年来,郑州综合实力不断攀升。郑州航空港区、河南自贸区、郑洛新自创区、中原城市群等众多"国"字号战略落地中原,提升了河南在支撑中部崛起、服务全国大局中的战略地位。最新统计数据显示,郑州市2018年GDP突破万亿元,常住人口突破干万人,人均生产总值突破10万元,正式跨入人口超干万的特大城市行列。

省两会期间,省委书记王国生在参加郑州代表团审议时指出,去年郑州经济总量突破万亿元大关,实现了历史性跨越,为全省发展大局做出了贡献。省委、省政府将继续加大对郑州大都市区建设的支持力度,让郑州这个龙头高高扬起来,带动区域协调发展。

省委副书记、省长陈润儿在参加郑州代表团审议时也寄语郑州:在新时代新形势下要一马当先、鼓劲加油,在推动全省高质量发展上发挥领头雁作用,把省会"窗口"擦得更亮,带动引领作用发挥得更好。

昨日,《河南日报》在三版要闻版头题《中原观察》栏目,以《标志性突破源自厚积薄发》为题刊发评论,对"郑州GDP突破万亿"这一话题进行深层级阐述、分析、思考,本报予以转发,以飨读者。

连日来,郑州经济社会发展 多项指标实现标志性突破引发社 会热议。在激烈的城市竞争中, 近年来郑州潜心发展,负重前行, 取得这样的成绩可谓厚积薄发、 实至名归。

标志性突破,得益于郑州将自 身发展置于国家发展的战略机遇 中,主动融入"一带一路"建设,全 力推进国家中心城市建设,不断 丰富完善综合交通枢纽和现代 物流中心功能,持续加大基础能 力建设。郑济、郑万等高铁加快 建设,"米"字形高铁网加速成 形,郑州机场二期投入使用,客 货运规模持续领跑中部地区,中 心城区"两横两纵+环线"快速路 网体系已经形成。与此同时,郑 州补齐供热、污水处理等公共服 务短板,城市承载能力不断增 强。省两会期间,《郑州铁路枢纽 总图规划(2016~2030)》与《畅通郑 州白皮书(2019~2021)》两份深度影 响郑州交通格局、枢纽地位的文件 正式发布。这意味着,郑州将在交 通领域持续扩容升级。

标志性突破,得益于持续优化 产业结构,朝着高质量发展不断迈 标志性突破,得益于深入实施创新驱动战略。郑洛新国家自主创新驱动战略。郑洛新国家自主创新示范区建设稳步推进,科技创业引展务能力不断提升,创新创业业行家;智慧岛累计引进大数据大企业200余家,带动提大数聚模和关企业2893家,产业规和突破200亿元;高新技术企业和283家,分别增长55.5%、32.7%,科技型企业分别均长55.5%、32.7%,科技营理体制与人事薪酬制度改支撑现突破,科技对经济发展的支撑现实被,科技对经济发展的支撑

作用将更加显著。

标志性突破,得益于持续完善营商环境。"放管服"改革扎实推了,大力推进"一网通办"前来,45个的"最多跑一次"改革,45个市级政务服务事功集中进行,878个审批服务事项集中进行,办事更加方便;河南自军革局,为事更加方便;河南自军革局,形成创新,形成创筑验区前列,形成创布等等,为101个……在福布斯发布的"中国大陆最佳商业城市"榜单中,郑州位居第12位。

郑州是中原城市群的"龙头", 其发展经验可为兄弟城市提供更多 借鉴。省两会期间,多位代表委员 提出建议,"希望郑开城铁宋城路站 到开封站的线路加速建设""建议郑 州地铁2号线北越黄河设站平原示 范区",这反映了周边城市搭上郑州 发展"快车"、共促郑州大都市区协 调发展的强烈愿望。

改革奋进正当时,快马加鞭 未下鞍。站在新的起点上,郑州 必将为中原更加出彩做出更大 贡献!

丁新科

破解"融资难"

河南向金融机构 推介906个重大项目

在21日举办的河南省2019年重大项目银企对接会上,河南省发展改革委等部门向金融机构公开推介了906个重大项目,总投资14070亿元,融资需求3546亿元。

据介绍,这批推介项目总体上有三个特点:一是符合产业政策和相关发展建设规划,已纳入各级重大项目建设计

划,部分项目拟列人重点项目,可以享受国家和省相关政策支持。二是条件相对成熟,项目已落实投资主体,项目审批、规划等前期工作具备一定基础,部分项目已经开工建设,具有明确的融资需求。三是投资规模适度,适宜各类金融机构结合自身业务特点进行对接。据新华社

全省去年餐饮业营业收入 预计达3000亿元

一批河南餐饮企业先进受表彰

本报讯(记者 成燕) 昨日,由省商务厅支持、省餐饮与饭店行业协会主办的河南省餐饮与住宿行业庆祝改革开放40周年大会暨2018年度表彰大会在郑州举行。

省商务厅相关负责人在致辞时说, 2018年,全省进出口总值达5500亿元, 再创历史新高;餐饮业全年营业收入预 计将达3000亿元,同比增长11.4%,为扩 内需、稳增长提供了有力支撑。

会议还表彰了改革开放40年为河南 餐饮做出突出贡献的餐饮企业和个人。 此次共表彰"改革开放先锋企业"30余家,"改革开放先锋人物"30多个,以及2018河南百强餐饮企业110家,其中包括正餐企业80余家、火锅企业8家、团餐企业12家、简快餐企业6家、食品加工企业1家,以及一大批2018年度河南省餐饮行业先进个人。其中,阿五黄河大鲤鱼、黄河迎宾馆、鲁班张餐饮、颐顺轩等餐企荣获"向世界发布中国菜活动突出贡献企业奖"。 萧记烩面、邢家锅贴等多家餐企荣获"改革开放40年先锋餐饮企业奖"。

市直机关党组织书记述职评议工作会召开

本报讯(记者 董艳竹)昨日上午,2018年度市直机关党组织书记述职评议工作会议召开,市直各单位机关党组织书记、专职副书记,部分基层党员代表等180余人参会。

会上,市委宣传部、市发改委、市城管局等8个单位的机关党委书记就2018年度履职抓基层党建工作进行了现场述职,市直工委责任区分管领导结合调研督导情况分别予以点评。随后,与会人员认真填写测评票,对述职的8个市直机关党委书记进行了现场测评。

会议指出,2018年市直各部门机关党组织书记紧扣"服务中心、建设队伍"核心

任务,在抓研究谋划、安排部署、督促落实、投入保障、重点难点问题解决等方面做了大量工作,市直各机关党的建设工作取得了明显成效,但仍存在组织生活制度落实不够严格、机关学习教育效果不够明显等问题。会议要求,在2019年的工作中,要抓政治建设这个核心,各级机关党组织必须以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把党的政治建设贯穿于党的其他建设之中,精准聚焦、全面发力,在切实推进党的政治建设上走在前、做表率。要着力建强党支部战斗堡垒,树立一切工作到支部的鲜明导向,全面抓好基层党支部建设。

公 告

刊登热线:0371-56568143

公告

为加快西流湖公园建设,根据市委、市政府整体工作部署,中原区贾鲁河综合治理工程西流湖段拆迁建设协调指挥部已于2019年1月16日启动了西流湖公园整治提升项目绿线范围内剩余的柿园(宋庄)西湖水岸小区、郑馨小区,晚晴山庄养老院及3栋居民楼,北陈伍寨村6栋居民楼(北陈伍寨村3栋、铝厂2栋、四维集团1栋)及其他附属物的拆迁工作。整体动迁工作将于2019年2月28日结束,请以上区域内的业主及时和指挥部联系签订协议、搬空房屋。逾期指挥部将统一处理。

特此公告。

中原区贾鲁河综合治理工程西流湖段拆迁建设协调指挥部

2019年1月22日